

湖州聚焦稳工稳产推出十条举措 助企开门红,这份政策礼包请查收

本报湖州1月9日电 (记者 孟琳 郑亚丽)眼下正是市场主体加快恢复发展的关键时期。9日,湖州市出台《支持企业稳工稳产,助力“开门红、开门好”政策意见》,拿出7000万元政策礼包,鼓励企业稳生产、扩投资、抢订单、拓市场。

记者了解到,这份政策礼包共十一条具体举措,涉及制造业稳工稳产、节后招工引才、项目早开工早投产、外贸拓市场、文旅行业增收等方面,集成了多部门的助企惠企政策。

为抢抓“开门红、开门好”,《政策意见》支持制造业项目早开工早投产,对在正月十五前开复工的制造业亿元

以上项目,且一季度入库投资2000万元(含)以上和设备入库投资超过3000万元(含)以上的,给予最高100万元奖励。“在支持大企业稳工稳产方面,我们还对一季度应税销售收入同比增长10%以上,且达到1亿元的规上制造业企业,分档给予奖励。”湖州市经信局相关负责人介绍。

同以往比较,湖州此次发布的新政策覆盖面更广、针对性更强,不仅加大对大型企业稳工稳产的激励,更注重对中小企业的帮扶。如针对不少中小企业面临融资难等问题,《政策意见》提出,鼓励金融机构加大信贷支持力度,一方面推

动银行机构加大制造业贷款投放力度,另一方面发挥融资增信作用。明确一季度将新增制造业贷款100亿元;一季度申请融资担保业务的小微企业担保费率统一下调50%,省级以上“专精特新”企业担保额度将从现在的最高500万元扩额至最高1000万元。

“新年外贸有回暖趋势,我们计划至少参加5个行业展会,带着公司的新产品重点开拓欧美市场。”浙江昱德新材料科技有限公司总经理沈峥说,出境参展是面对客户、收获订单的主要途径,新政策提到,一季度参加本市当年度展会目录内的重点组织类线上线

下展会,给予展位费100%补助,这让外贸企业信心大增。

此外,《政策意见》还针对企业节后招工引才、促进文旅行业增收、关心关爱企业员工等方面给出“短平快”的激励政策,既突出重点,又具有时效,以最大限度扩大惠企覆盖面,提振市场信心。如为缓解企业春节前后“用工荒”,鼓励外地员工留湖过年,并明确市级将发放1000万元的“新湖州人”春节红包,约1.6万人可享政策福利。此外,湖州还推出新招市外员工奖励、返湖交通补贴、企业包车补助、人才来湖补贴等创新举措。

嘉兴知识产权警务联络官护航营商环境

侦破一起案件 带来一个产业

本报讯 (记者 王逸群 通讯员 吴宇宇)近日,中钨高新材料股份有限公司与嘉兴市南湖区签订战略合作协议。这是该央企首次将分公司落户浙江,将在嘉兴打造机床刀片相关产业。“公安机关对知识产权的保护力度让我们非常安心,良好的营商环境也让我们在嘉兴的投资更有信心。”签约仪式上,中钨高新材料直属企业株洲钻石党委委员、副总经理袁广连连道谢,并递上锦旗。

一纸协议背后,是一桩涉案金额达千万元的销售假冒注册商标的商品案。时间回到去年10月,嘉兴市公安局南湖分局接到报案:某企业员工称其在网上购买的多种型号的株洲钻石牌硬质合金切削刀片,在使用过程中发现质量问题。“我们公司采购的机

床刀片总是出问题,我们怀疑买到了假货。”该企业工作人员说。

硬质合金切削刀具被誉为“工业的牙齿”,广泛应用于航空航天、模具制造、汽车行业、高速铁路、能源工程等领域。作为国内硬质合金行业迄今为止涉案金额最大、波及范围最广的涉知识产权刑事案件,这起疑似涉嫌电商商家售假的警情,迅速引起了南湖公安高度重视。

嘉兴市公安局南湖分局与株洲钻石开展协同合作,经鉴定,被害人购买的刀片为假冒的株洲钻石产品。

于是,由市局知识产权犯罪侦查支队、市局侦查中心、嘉兴市公安局南湖分局等部门组成知识产权警务联络官队伍开始联合办案。

“知识产权案件涉及的技术问题专业性强、领域广,取证和查明事实也

比较难。”嘉兴市公安局知识产权犯罪侦查支队三大队大队长徐政告诉记者,去年当地成立知产警官队伍,依托食药环知队伍,选拔培育一批具有相关领域法律知识、案件主侦经验、了解属地产业布局的专业性警官,提高当地知识产权刑事保护能力。

为了根除行业隐患,专案组还加大打击力度,与多家曾买到假冒株洲钻石产品的企业建立联系,查明犯罪事实。与此同时,专案组还多次赶赴外省进行实地调查,标记多家涉嫌销售假冒株洲钻石牌硬质合金切削刀片的网络店铺。

通过历时近两个月的缜密侦查,一张潜伏在互联网信息中的犯罪网络浮出水面。专案组查明涉及三省四地多个假冒株洲钻石牌刀片的产、供、销团

伙。2023年12月11日,省、市、区三级公安机关组织80余名警力,在三省四地对该案组织统一收网。最终,一条制售假冒央企品牌硬质合金刀具的黑色产业链被警方成功摧毁,涉案金额达1000余万元。

知产警官队伍成立以来,嘉兴公安破获了不少案件,为营商环境护航。去年,盗版果麦文化公司图书《曹操》版权案,被著作家易中天积极点赞。果麦文化也在嘉兴南湖设立了子公司,开展图书版权综合运营项目。当地实现破获一起案件、引进一批企业、带动一片产业。

徐政表示,接下来嘉兴公安将继续保持高压态势,严厉打击各类侵犯知识产权的犯罪行为,为企业的创新发展提供有力法治保障。